

居委会、军休所、管委会、警务站和物业公司 同驻共管建社区

五强联手 小区从此变了样

杂草丛生、垃圾没人管、裸露土地大风天扬尘，一年发生七八起入室盗窃案件，这是前几年北卫家园的模样。2015年，北卫家园社区党支部、居委会正式成立后，积极推行辖区单位共驻共建。2016年，北卫家园杂草丛生的荒地变身绿化带，垃圾场变为社区健身地、停车场，裸露土地铺设了沥青路。“简直跟换了个小区一样，住在这样的小区里，我们的生活环境也得到了很大改善，顺心。”居民王师傅说。

北卫家园南至双拥路，西靠北苑路，北到五环路，东邻北

京会议中心，是来广营地区唯一一个位于五环以内的社区。“由于社区位置的特殊性，社区建设就要高度重视。”北卫家园社区党总支书记白文山决定，将辖区物业公司等五家单位召集起来，大家形成合力，共同建设社区，提升社区居民满意度。经过几个月的沟通协商，最终提出了“五位一体”的工作模式，构建以社区党总支为核心，居委会、军休所、管委会、警务站和物业公司五部门共同协商共同管理的模式，实现同驻共管的社区管理新格局。



清友园

实践学做比萨 过一个快乐寒假

2月8日，清友园社区举办了寒假期间青少年社会实践活动——比萨制作，让社区青少年度过了一个安全、健康、快乐、有益的寒假。

社区为本次活动准备了原材料，老师现场一个步骤一个步骤地演示如何制作。孩子们把活动当成了课堂，目不转睛地盯着老师，听老师讲解。

紧接着，孩子们化身为一个一个小厨师，开始动手制作比萨。“你这上面应该放一个这个”、“我这个圆不圆？”大家边操作边交流，现场其乐融融。不多久，一个个比萨就制作成型，然后放入了烤箱。不一会儿，泛着香味的比萨出炉了，孩子们都开心地拍起了手，大家一起分享着自己亲手制作的比萨。

“虽然他第一次自己动手做食物，但做起来也是有模有样。这样的活动对小朋友是一次很好的体验。”一位孩子的家长高兴地说。

文/记者 唐雨嘉



永辉超市班车



小区荒地整治前后



社区大食堂

走访调研 据居民意见全方位改善

社区居民老龄化严重，60周岁以上的老年人占居住人数的70%以上，而社区配套设施并不完备，既无运动健身场所，更缺少正规的大型商业和服务业机构，小区交通不便，距离公交车站较远，约1公里左右，老人出行很不方便。

社区居干通过走访调查发现，居民们对于医食住行这几个民生问题反映较多，经过几家单位沟通决定，从这几方面着手，全面改善社区面貌。

医：帮挂专家号 派车接送

“我们联系了10家正规大型医院，每个月在小区进行义诊、开展健康知识讲座，专家根据居民的症状，给出建议，反响很好。”

除了进行义诊，医院还负责为老年居民预约挂号，“像德胜门中医院，一个专家号要两百块钱，而且还不一定能挂得上，北卫家园社区的居民如果想去医院看病，凑够几个人后，帮居民挂号，医院派车来接，让他们可以直接看上专家号，看完病再将居民送回来。

如果是中药，医院熬好药后再送到居民手中。”白文山书记介绍。

食：开设大食堂 解决老人三餐

社区老年人比较多，很多老人并不与子女同住，吃饭就成了问题。为此，白文山书记与共建单位共同筹划，物业腾出一间屋子，给老人做食堂。“开始很多居民不理解，以为我们要房子是要出租赚钱，但是得知是做食堂后，都很开心。”

经过几个月的努力，2016年4月份，社区大食堂开业了，老人一天花20元左右，就可以吃得很好。“像天气不好的时候，我们就不能出门了，他们还会把饭菜送到家里来。”居民张先生感激地说，“真是太感谢了！”

住：荒草地变身健身场

小区里曾经杂草丛生的荒地，如今经过修整也变成了居民健身场所，“社区物业出资安装了40多套健身器材，让居民可以在这里健身。”白文山书记说，同时垃圾场

也改造成停车场，解决了社区居民停车难的问题。

行：开通超市接驳班车

虽然紧邻北京会议中心，但是由于位置特殊，经过北卫家园的公交车虽然多，但都没在社区门口周边设站，给居民出行带来不便。经过多次沟通，620路公交车已在紧邻社区的辛店村设立了站点。另外，小区周边无大型超市，居委会还与永辉超市沟通，每天开通一次班车，方便居民购物。

安：加强安保 社区零发案

社区安全，重中之重。通过“五位一体”共同商议，军休所、物业公司共同出资，修补了小区围墙，加装了防护网，更换了单元门禁和大门门禁，同时物业公司加大了夜间巡逻密度，社区志愿者白天巡逻，与社区民警相互配合巡查管理，有效防止了社区案件发生率。2016年社区零发案，给社区居民提供了一个安全稳定的居住环境。

居民：社区环境变好 感谢他们的贡献

“我们就是希望晚年生活可以舒心一点，以前小区的环境真是糟透了，通过这个单位共建共管，我们得到了切实的实惠，真不错。”

居民刘师傅说，以前小区的路面凹凸不平，水泥地上面堆积着很多土，“一刮风能吃一嘴土。”现在，居委会通过“五位一体”模式，小区

环境变好了，居民有地方健身了，出行也方便了，就连吃饭问题都解决了，“真是太感谢他们做的贡献了。”居民们纷纷表示。

居委会：细化服务模式 提高居民参与率

“虽然社区生活环境得到了很大改善，但是仍有很多问题做得不够精细。”党总支书记白文山说。不过，很多问题是要一步步解决的。下一步，社区“两委”希望在社区老人的

吃饭问题上，在吃好吃饱的基础上，进一步提升营养搭配，“真正让老年人吃得健康，吃得舒心。”

同时，社区“两委”将持续推进“五位一

体”管理模式，并研讨如何延伸和精细服务模式，逐步提高社区居民的参与率，逐步达到共同管理、共同受益的社区自治管理模式。

文并摄/记者 唐雨嘉



绣菊园

十余名青少年 认养社区绿地

近日，社区组织青少年绿苗生态小组开展绿地认养活动，十余名小组成员参加了此次活动。活动旨在提高社区青少年的环保意识和丰富他们的假期生活。

当日青少年们扛着铁锹，拿着扫帚，拎着簸箕，攥着垃圾袋，在社区工作人员的带领下，兴高采烈地来到社区的花圃草坪。同学们一字排开，每人都“认养”了一块绿地。

在家长的帮忙下，学生们首先为认养的绿地插上宣示主权的醒目标牌，接着分区分片有条不紊地开展起“养绿”行动：清扫枯枝败叶、捡拾白色垃圾、清理铲除狗粪，大伙干得热火朝天。看着经过努力变得干净整洁的绿地，一张张脸上露出欣慰的笑容。“这个活动能让他们充分体验到责任感，这块绿地就是他们的，所有的事务都要他自己来负责。”一位家长表示，这种认养绿地的活动非常有意义。

文/记者 唐雨嘉